CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法

新华社北京5月22日电 (记者 姜琳)经党中央、国务 院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人 员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年 底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和 机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平 为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调 整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调

整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂 钩调整体现"多缴多得""长缴多得"的激励机制,使在职时 多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关 怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群 休予以昭丽.

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定 具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金 发放到退休人员手中。

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者

用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

信

上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿

你们好!看到来信,我想起五年前同 大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心 公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得 知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你 们那里取得新的成效,居民文明程度提高 了,社区环境更美了,我很欣慰。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程, 需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需

本报综合消息 (记者 王翔)5月22

日晚,由国家体育总局、重庆市人民政府主 办的第九届中俄青少年运动会在重庆开

幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布运

动会开幕,俄罗斯体育部部长马迪钦参加开

习近平主席和普京总统于北京2022年冬奥 会期间共同启动。本次运动会是中俄体育

交流年2023年最重要的亮点活动,中俄双

方代表团共440人来渝参赛,进行8个大项

62个小项的角逐,并开展丰富多彩的人文交

流活动,将为增进两国体育界合作、促进青

湾学校、大田湾全民健身中心等地,了解体

育教育教学和全民健身活动开展等情况。

谌贻琴强调,要进一步深刻领悟习近平总书

记关于体育工作的重要指示精神,加强青少

年体育工作,深入推进体教融合,促进青少

年身心健康、全面发展。要广泛开展全民健

身运动,持续增加设施和活动供给,不断提

局长高志丹说,希望中俄两国运动员在赛场 上切磋技艺、互学互鉴,赛场下友好互动、增

进友谊,做中俄体育事业发展和两国世代友

好的接班人。运动会的成功举办将为中俄

新时代全面战略协作伙伴关系注入新的活

力,助推中俄世代友好薪火相传、生生不

息。重庆市委副书记、市长胡衡华表示,重

庆市政府将统筹做好赛事组织、场地保障、 餐饮住宿等服务工作,精心安排好文化交流

活动,努力呈现一场简约、安全、精彩的运动

盛会。俄罗斯体育部部长马迪钦说,非常高

兴到中国来参赛,感谢中方的热情接待,相

信本届运动会将取得圆满成功。

在运动会开幕式致辞中,国家体育总局

高人民身体素质和健康水平。

谌贻琴在重庆期间还实地调研了谢家

少年交流和人民友谊作出积极贡献。

2022至2023年是中俄体育交流年,由

幕式并致辞。

要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望 你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特 作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更 多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分 类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建

设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平

2023年5月21日 (新华社北京5月22日电)

新华社北京5月22日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21 日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿 者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

2023年5月

23

星期二 农历癸卯年四月初五

国内统一连续出版物号

CN 50-0001

第 25845 号

代号77-1

今日12版

习近平在回信中说,看到来信,我想起 五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你 们热心公益、服务群众的劲头让我印象深 刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类 在你们那里取得新的成效,居民文明程度提 高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是 个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、 久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主 动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层

治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导 工作,带动更多居民养成分类投放的好习 惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为 推进生态文明建设、提高全社会文明程度积 极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资 源化利用,多次作出重要指示。近年来,我 国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级 以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民 小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市 虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给 习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作 取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范 围开花结果贡献力量的决心。

第九届中俄青少年运动会在重庆开幕

谌贻琴出席开幕式并调研体育工作



5月22日,重庆市体育馆,第九届中俄青少年运动会开幕式现场

齐岚森 摄/视觉重庆

本报讯 (记者 王翔)5月22日,市委 副书记、市长胡衡华主持召开市政府第9次 常务会议,听取全市耕地保护工作情况汇 报,审议《重庆市加快建设具有全国影响力 的科技创新中心行动方案(2023-2027 年)》《重庆市完善科技激励机制的若干措

会议指出,耕地是粮食生产的命根子, 是"国之大者"。党的十八大以来,习近平总 书记多次就粮食安全和耕地保护作出重要 指示,为我们提供了根本遵循。中央开展省 级党委和政府耕地保护和粮食安全责任制 考核,明确对耕地保有量、永久基本农田、耕 地占补平衡、耕地进出平衡、违法占用耕 地和永久基本农田等指标实行刚性考核、

市政府召开第9次常务会议 胡衡华主持

"一票否决"。各区具各有关部门要深入贯彻 习近平总书记重要指示精神,落实最严格的 耕地保护制度,坚决遏制耕地"非农化"、基 本农田"非粮化",守牢耕地保护红线,筑牢 粮食安全底线。要全面压实责任,发挥市级 耕地保护专班作用,压紧压实区县党委和政 府耕地保护责任,严格考核、终身追责。要 抓好问题整改,细化落实整改措施,加强跟 踪检查,确保整改到位。要加强日常监管, 运用大数据分析、卫星监测、图斑管理等数 字化手段,严格耕地用途管制,做到源头严 防、过程严管、后果严惩。要完善长效机制, 加快制定严格耕地保护责任严守耕地保护 红线的制度措施,切实规范耕地保护工作。

会议强调,要坚持创新在现代化新重庆 建设全局中的战略定位,深刻把握创新制胜 工作导向,以更大力度推动科技创新,加快 建设具有全国影响力的科技创新中心。要 突出重点领域,围绕国家重要先进制造业 中心建设,加快智能科技、生命健康、绿色 低碳等领域科技创新,塑造产业发展新动 能。要突出重点区域,发挥西部(重庆)科 学城、两江新区科创主力军主阵地作用,引 导优质创新资源集聚。要突出创新主体, 强化企业科技创新主体地位,推动高新技 术企业和科技型企业"双倍增"。要突出成 果转化,健全科技成果转化机制和科技激励 机制,让更多成果从"实验室"走向"生产 线"、进入"大市场"。

会议还研究了房地产稳市场和保交楼、 生活垃圾分类等工作。

川渝共建特色食品重庆市重点实验室

第四代绿色毛肚 在这里诞生

5版刊登

重庆生物多样性保护成效显著 发现1种全球新物种 4种重庆新记录种

重庆"十四五"末将建成体育公园 100 座健身步道 100 条

今年将建设13座体育公园、涉及江津、垫江等区县

本报讯 (记者 赵迎昭) 日前,市体育 局发布了重庆市体育公园和全民健身步道 LOGO、2022年全市体育场地统计调查数 据公告。数据显示,2022年,重庆体育场 地总数从2021年的13.66万个增长至 14.53万个,增幅达6.36%;人均体育场地面 积从2.08平方米增至2.27平方米;体育场 地面积从6675万平方米增至7291.37万平

"人均体育场地面积增加了0.19平方 米,是本次公布数据中的一大亮点。"市体 育局相关负责人表示,按照去年末全市常 住人口3213.3万人计算,这意味着我市已 提前超额完成"十四五"的人均体育场地面 积指标。

据介绍,我市计划到"十四五"末,在全 市累计建成体育公园100座、健身步道100 条,将体育公园和健身步道打造成我市体育

行业标志性的惠民有感品牌项目。

2022年,我市建成云阳县北部新区体 育公园、垫江县澄溪镇兴澄体育公园、合 川区隆兴体育公园等10座体育公园。 2023年,将启动建设13座体育公园,涉及 江津区、垫江县、江北区、九龙坡区、大足 区、开州区、綦江区、铜梁区、南川区、荣昌 区、高新区、涪陵区、石柱县等13个区县 (自治县)。

学思想 强党性 重实践 建新功

在

做

结

合

高

质量

题

本报讯 市级部门权力责任集 中、执政骨干集中、党员干部集中,肩负 着贯彻落实党中央决策部署和市委工 作要求的重大责任。学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育启动以来,重庆各市级部门坚决贯 彻落实习近平总书记重要讲话和重要 指示批示精神,认真落实党中央决策 部署和市委工作安排,践行宗旨意识, 常态化开展服务基层、服务企业、服务 群众"三服务"工作,勇担使命、争当表 率,努力建设模范机关。

集体学习,交流研讨,走出去培 训,沉下去调研……连日来,市检察院 牢牢把握主题教育总要求,持续推进 模范机关建设。院党组出台加强机关 党建和机关干部建设有关意见,讲一 步巩固首批市级模范机关创建成果。 持续推进"四强"党支部建设,创新开 展"一支部一特色"创建活动,组织市 院、五个分院,两江地区院49名专兼 职党务干部到延安接受沉浸式党性教 育。紧紧围绕检察工作现代化目标, 扎实开展"能动履职、服务发展""暖心 优服、检察惠民""数字赋能检察"系列 行动。精心选派新一轮定点帮扶干 部,出台对口帮扶实施方案,聚焦党建 引领、产业支持、乡村治理等持续助力

抓好党建引领、深化作风建设、压 实履职责任、强化服务效能……主题 教育开展以来,市财政局牢牢树立"财 政首先是政治机关,其次是业务机关; 首先是综合部门,其次是专业部门"的 理念,坚持以"政"领"财"、以"财"辅 "政",积极打造讲政治的模范机关。 目前,市财政局以主题教育开展为契 机,正迭代升级抓党建带全局的机制 体系,构建党建和业务纵向贯通、横向 联动、高效协同的工作格局。市财政 局将通过建强一个组织、完善三个体 系的方式,打造新时代"红岩先锋"变 革型组织,构建集中财力办大事的财 政支撑体系、全过程高效能财政治理 体系以及重大风险动态感知防控体 系,以高质量的机关党建推动财政事 业高质量发展。

市人力社保局以推进新时代"红 岩先锋"变革型组织建设为抓手,通过写好主题教育"政治、效 能、清廉、民生"四篇文章着力打造模范机关。以"五学、三讲、 三寨"为抓手,通过"主题教育书吧""书记分享沙龙""处长知 识讲座"等活动不断提升党员干部政治判断力、政治领悟力 政治执行力。建立推动人社事业发展闭环机制,清单化推进 各项工作。深入开展"廉洁文化宣传月"活动,摘选红色家书 家风小故事、廉洁古诗词等,不断强化党性教育和廉政教育 加快全市人社系统"惠民有感"工作体系建设,联合12个市级 部门出台"惠民暖心优服"行动方案,出台系列惠民举措。推 进个人养老金、新业态就业人员职业伤害保障、社保卡"一卡 通"跨省应用等改革试点,上线"一库四联盟""渝薪无忧"等标

市市场监管局把推进主题教育与模范机关建设、推动成 渝地区双城经济圈市场一体化发展、数字化变革重塑市场监 管体系、守牢"三品一特"安全底线、推动质量变革、优化营商 环境等工作有机融合、一体推进,积极彰显机关党建工作成

今年"千兆城市"试点 将覆盖主城都市区

本报讯 (记者 黄光红)重庆日报记者5月22日从重 庆市通信管理局获悉,今年,重庆将加大"千兆城市"建设力 度,推动"千兆城市"试点覆盖范围逐渐拓展至主城都市区全 域,为数字重庆建设提供更好的网络支撑。

"千兆城市"相关评价指标主要涉及5G和千兆光网的网 络供给能力、用户发展状况和应用创新水平等方面,包括每万 人5G基站数达到12个、重点场所5G网络通达率和千兆光网 覆盖率达到80%、5G用户和500兆用户占比达到25%等。

近日,重庆市通信管理局发布《2022重庆市信息通信业 发展蓝皮书》显示,2022年,江北区、渝北区、两江新区成功创 建国家级"千兆城市",3区每万人拥有5G基站数均超申报标 准2.5倍以上,5G用户占比超申报标准1.5倍。2023年,重庆 将推动"千兆城市"试点覆盖范围逐渐拓展至主城都市区全

据介绍,重庆将开展系列工作加大"千兆城市"建设力度, 保障宽带网络平等接入,有序提升千兆光网覆盖深度、广度; 推动百兆以下固定宽带用户逐步向高速率迁移,实现 500Mbps和1000Mbps及以上接入速率的固定宽带用户稳 定增长;打通高速互联网"入户末梢",为用户提供家庭组网、 智能家居等全场景数字生活方案;推进千兆光网向千行百业 延伸,开展垂直行业应用创新规模化推广等。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:郑家艳 版面统筹:谭永超 主编:张珂 版式总监:王艺军 图片编辑:鲁道新 黄景琳 订报热线:63735555 零售价:1.5元